

年初许愿 “上一天学” “六一”前夕终于圆梦 白血病患者走进校园拥抱旋律和色彩

今年年初,黄浦区瑞金二路街道开展了“2012,你有什么心愿”社区公益活动。其中,一位身患先天性白血病、出生以来从未接受过学校教育的14岁女孩王旖婷想要去学校“上一天课”的心愿,让很多人流下了眼泪。

昨天一早,在妈妈和医生的陪同下,王旖婷走进了黄浦区卢湾二中心小学,实现多年来“想上一天学”的心愿。

本报记者 顾卓敏



王旖婷在音乐课上唱歌跳舞。

本报记者 吴恺 摄

快乐点亮生命

头一次接触美术课和音乐课

女孩王旖婷患有先天性白血病,现在每周都需要通过“吊血”和“打铁针”维持生命,而目前还找不到特别有效的药来治疗她的病。女孩在出生时父亲就离家出走了,母亲在超市当收银员,收入不高,因此整个家庭条件并不好。

考虑到孩子缺少血小板,一出血就有生命危险,王家自小旖婷出生后就让她上学,但小旖婷心里却向往着从未体验过的校园生活。

昨天上午9时许,黄浦区卢湾二中心小学三年级(6)班的教室里响起了阵阵掌声,孩子们用他们的热情与笑容迎接新朋友的到来。

或许是因为从来没有站在这么多人面前讲话的经验,王旖婷不免有些羞涩。在老师的鼓励下,王旖婷怯怯地向同学们介绍了自己,“我叫王旖婷,很高兴来到这里……”伴随着同学们热烈的掌声,班主任乔老师把王旖婷安排在第一排就座。

据了解,为了让小旖婷对学校

有个直观的认识,此前老师就带着她参观了学校,并介绍了阅览室、室内活动室等设施。而考虑到小旖婷的实际状况,学校给她安排了音乐课、美术课,让她在和其他小朋友的互动中体验学校生活。

在老师的指导下,小旖婷第一次拿起毛笔,沾着颜料在白纸上作画,看着原本单一的颜色通过组合变幻出深浅不一、色彩各异的颜色,小旖婷的脸上露出了开心的笑容。转眼间,一只栩栩如生的花蝴蝶跃然纸上,在同学们赞叹中,小旖婷有些不好意思地低下了头,但小脸上依旧洋溢着幸福的微笑。

随后开始的是音乐课。“萤火虫,满天飞……”伴随着悠扬的歌曲,小旖婷与同学们手拉手,唱着歌跳着舞。或许这首歌,这些动作对于小旖婷来说,都是陌生的,但可以看出,小旖婷在努力地学,努力地跟上节奏,跟上大家的动作。唱歌、跳舞、打手鼓,这一切对于小旖婷来说,曾经都是不可能的任务,但昨天,小旖婷做到了,她享受到了一个健康孩子应该拥有的朝气与活力。

爱心编织祝福

全班师生欢迎 第31位同学

据悉,作为一项惠民工程“2012,你有什么心愿”是瑞金二路街道贯穿全年的社区公益活动,对于王旖婷小朋友的心愿,街道居委会的工作人员更是时刻记挂。终于在“六一”前夕,在街道的牵线下,黄浦区卢湾二中心小学认领了小旖婷的心愿,也作为送给她的一份特殊的儿童节礼物。

“很高兴认识你”祝你幸福,早日康复……记者注意到,对于小旖婷的突然出现,班中的孩子们并不感到意外,相反,孩子们纷纷将事先准备好的幸运星、千纸鹤拿了出来,作为一份祝福送给了小旖婷。

据班主任乔老师介绍:“星期一我就跟同学们说了王旖婷的故事,在得知她因为从小患有白血病而无法像健康的孩子那样背着书包去学校上课时,同学们都很难过,还有同学当场就哭了。所以,对于王旖婷的到来,同学们都很激动,也很期待。”

在记者的采访中,不少同学都表示,希望能和王旖婷成为同学,大

家在一起上课玩耍。“如果她成为我的同学,我会好好照顾她的,她有什么不懂的,我也很愿意帮助她。”何榛为小朋友告诉记者,“我们现在是每天开开心心地在学校里上课,而王旖婷却因为生病不能上学,所以我们更要珍惜现在的生活。”对此,乔老师表示,“今天不仅是帮助王旖婷实现她的心愿,对于班级里的同学来说,也是一种感恩教育,这是很有意义的。”

就在小旖婷的校园生活即将结束之际,三年级(6)班的师生们为她送上了一份特殊的礼物。“王旖婷,欢迎你成为我们班级第31位同学。”在同学们的齐声高喊中,乔老师送上了一本练习簿,上面写着“王旖婷”“学号 31号”。师生们都表示,欢迎王旖婷能经常来学校走走,跟大家一起学习生活。

在离开校园时,王旖婷表示:“我真的很开心,我的心愿实现了!”看着女孩灿烂的笑容,作为妈妈也难掩激动之情,“因为这个病,她没上过一天学,也从来没跟这么多小朋友在一起过。今天,她是真的开心,谢谢大家,帮她实现了心愿。”

》都市脉搏

2012中国厨卫展开幕 无需烧水等待 水龙头瞬间放热水

本报讯 记者 范彦萍 早上忙着帮宝宝热奶瓶,不用急吼吼地烧水,打开水龙头,就是98℃的净热水,身体酸碱平衡失调,用电解过的碱性水“中和”一下……昨天,2012中国国际厨卫展在上海新国际博览中心开幕,展示了各种即将问世的未来高科技厨房用品。

记者昨天在艾默生展位前看到一款净水瞬间热饮系统已经诞生,该系统没有水壶、没有导线,也无需等待。只见工作人员轻轻一按,98℃净热水或冷水就随着龙头流出。据工作人员介绍,其实所有的水都是预先加热到100℃的,之所以降温到98℃才流出,是因为100℃的水已经变成了水蒸气。

这个系统每小时最多可供应100杯98℃净热水。“净水瞬间热饮系统耗电量低于一盏40瓦的灯泡。水加热过程的耗电量小于电炉80%。以每个家庭平均每天使用10杯水来计算,使用瞬间热饮系统与使用一个标准热水壶烧水相比,要节省近20%的费用。”

据工作人员陈女士介绍,对于家有儿女的主妇来说,早上用98℃的净热水煮馄饨或下面条,不到5分钟早餐就搞定了,还省去了烧热水温热奶瓶的时间。

此外,记者在现场还看到了最新的食物垃圾处理处理器,将骨头、水果核等垃圾放入水槽下水口,按下空气开关,只需数秒,就可以将食物垃圾研磨成细小颗粒,随水流从下水管道排入污水处理厂/化粪池,达到“干湿垃圾分离”的效果。

在雅马哈展位前,记者看到了一种碱性水。只见工作人员拿出PH试液,滴入碱性水中,里面的水立即变成了紫色(说明碱性很高)。而当碱性水和食用油搅拌后,水变成了乳化状,但滴入普通的净水中,则水油发生了分离。据工作人员介绍,这种制水机是利用电解质的原理,制造碱性水的。“其实,在日本碱性水已经用了20多年,其分子结构小,可以消除体内的油脂,现在打算进入国内市场。”

在洗碗机展区,记者看到了几款嵌入式洗碗机,远看像个门,一拉把手,洗碗机赫然再现,一点不占地方。据工作人员,这款新型的洗碗机具有快洗功能,普通的洗碗机要洗上两个半小时,但这款最快只需30分钟,比较适合搞派对。

曹操墓发源地安阳 拿出千万免费赠票

本报讯 记者 范彦萍 安阳市旅游局发布了8个旅游项目,向上海市民力荐安阳著名文化景点。

据悉,今年,安阳将以航空运动旅游节、殷商文化旅游节为平台,陆续推出百市千社安阳旅游产品采购大会、“千年帝都·山水安阳”2012全球驻华大使游安阳摄影大赛、全国征集航空旅游幸运第一人免费飞越安阳等活动。同时,安阳市还宣布了优惠政策,拿出1000万元的旅游景区门票在全国主要客源城市开展免费赠送。

《老友记》导演柯罗杰 这是个令人兴奋的时代

本报讯 记者 朱莹 昨天,好莱坞知名情景喜剧导演柯罗杰来沪接受了本报记者专访。

这位头顶光环的名导在接受专访时回忆了自己的电视历程,并将这个时代定义为“令人兴奋的”,对年轻人来说,讲述一个故事,正变得越来越容易。”

从“小”做起的典范

“我的故事很有趣。”回忆往昔,柯罗杰幽默地说,“我出生在东海岸,离西海岸的好莱坞非常远”,10岁那年家里有了第一台电视机,但他从没想过电视会变成他人生的一部分。

高中毕业后从事摄影,去剧院打工、进大学教课、在片场做摄像和制片……直到变成副导演,最后成为导演,柯罗杰用“一步步走上去”来形容自己为人生所导演的“励志剧”。

1994年播出的《老友记》至今在全球享有盛誉,这部连续播出10

年的剧集改变了无数人的生活。2000年,为了让观众维持对《老友记》的新鲜感,柯罗杰成为《老友记》的导演,在他手上,第八季《老友记》收视率第一次达到了美国电视节目的第一名。

时至今日,柯罗杰对拍摄时的插曲和故事仍记忆犹新。“本来编辑想让瑞秋和乔伊在一起,结果当他们接吻时,现场观众发出了惊呼,他们不愿看到兄妹一般的两个人变成情侣。”柯罗杰笑道,在询问观众意见后,编剧们顺从了“人心所向”,改写了剧本。

想教年轻人如何讲故事

“我一直觉得自己有两件事做得很好,除了导演之外,还有一个身份是老师。”也许很少有人知道,在一线电视行业工作的柯罗杰始终未放弃教书育人,他喜欢和学生们互动交流,从中不断收获和学习新鲜的东西,也将自己的经验与技艺传

授给年轻人。

去年9月,柯罗杰正式签约德稻集团,成为德稻影视艺术大师,并将通过德稻集团与上海电影集团的合作在国内电影电视界谋取作为。“我会给中国学生上课,我不觉得有什么困难,语言可能是一个障碍,但我相信在中国会说英语的年轻人很多。”柯罗杰诙谐道,“因为他们都看过《老友记》。”在他看来,中国电视剧正在不断发展和进步,无论是编剧还是灯光音效,都比过去好得多。

“这是一个令人兴奋的时代。”柯罗杰即将在北京和上海两地高校开办讲座,今年9月,德稻大师柯罗杰影视艺术工作室正式招生,他将用互动式教学的方式告诉大家“如何讲一个好故事”。在他看来,对年轻人而言,拍片正变得越来越简单,一部手机,一台电脑,就能与世界分享自己的创意,但不管技术如何精进,如何在既定的框架内讲一个好故事是永恒的难题。



柯罗杰近照。

受访对象供图